

Не тратьте время на так называемую благотворительность

Я разговаривал в 1965 году с одним *санньяси* из Миссии Рамакришны. Итак, джентльмен сказал мне, честно говоря, что вы принимаете так много денег из Америки для *даридра-нараяна-сева*, для кормления бедных. Но когда мы приезжаем в Индию, мы видим, что все нищие лежат на улицах и дорогах. Что вы сделали?

Так что эта Миссия Рамакришны была такой же: накормить бедных, сделать их счастливыми. Они работают уже сотню лет, но что они сделали? Что они сделали? И кто сделал? Все говорят так, очень много слов: «Я должен помогать бедным. Я сделаю несчастных счастливыми». Но кто это сделал? Никто не может этого сделать.

Если природа поставила его в затруднение, у вас нет власти это изменить. Так же, как человека, осужденного на смерть по закону государства: вы не можете ему помочь. Вы не можете помочь, это невозможно. Вы можете? Аналогично, если кто-то осужден, как вы можете помочь, если он осужден Богом? *Твад-упекшитānām* (Бхаг., 7.9.19).

Так что этой науке должен учиться каждый. Вы не должны тратить свое время на так называемую благотворительность. Вы не можете помочь, это невозможно. Если вы хотите помочь какому-то человеку, просто будьте сами сознающими Кришну и попытайтесь помочь другим стать сознающими Кришну. Это настоящая помощь. Другим способом вы не сможете помочь, это невозможно. Это наилучшая помощь для человечества: пробудить их сознание Кришны.

Из беседы — 31 августа 1973